

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.09.2020 Омич погиб после удара током во время ремонта крыши	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
11.09.2020 Игровики «Тамбова» обратились в профсоюз из-за долгов по зарплате и приостановили тренировки	4
СОКРАЩЕНИЯ	4
10.09.2020 Сотрудников отеля под Конаково незаконно отправили в неоплачиваемые отпуска	4
10.09.2020 В нижегородском театре оперы и балета сокращают сотрудников	5
10.09.2020 Алтайлес заявил о массовых сокращениях сотрудников из-за спора с Минприроды региона об изъятии 0,5 млн га леса	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
11.09.2020 За нелегальными гастарбайтерами уже следит искусственный интеллект	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
11.09.2020 Стимулирующие выплаты за борьбу с коронавирусом получат не только медики	9
11.09.2020 Минтруд ожидает снижение безработицы с октября 2020 года	9
11.09.2020 Минтруд оценил дефицит средств на выплату пособий по безработице в 54,3 млрд рублей	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
11.09.2020 Воронежского застройщика наказали за гибель упавшего с 13 этажа рабочего	10
11.09.2020 В Брянске наказали главного бухгалтера станции скорой помощи	11
11.09.2020 Более 120 жалоб поступило в псковский Роструд за август	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
11.09.2020 Количество предложений по удаленной работе возросло, как и их актуальность	12
10.09.2020 Более 1 тыс. учебных центров Ворлдскиллс задействованы в новой программе обучения пострадавших из-за пандемии	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
11.09.2020 Выходной 31 декабря можно сделать на постоянной основе, считает Москалькова	14
11.09.2020 В России обсуждают возврат страхований занятости	14



11.09.2020 Плюшки для всех: в России заинтересовались всеобщим базовым доходом	16
11.09.2020 Бюджетникам намерены пересчитать оклады.....	18
11.09.2020 В России предлагают создать единую службу занятости	19
10.09.2020 Путин поставил задачу вернуться к уровню безработицы 2019 года	21
10.09.2020 Нужно продолжать адресно поддерживать безработных - Путин	22
10.09.2020 Правительство распределило пособия безработным и соцподдержку.....	22
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	23
11.09.2020 Заседание Госсовета по корректировке нацпроектов пройдет 29 сентября – глава Минстроя	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.09.2020

Омич погиб после удара током во время ремонта крыши

В Омской области следственный комитет проверит факт гибели рабочего, которого ударило током. Трагедия произошла вчера, 9 сентября, примерно в 12 часов дня. Рабочие в районной поселении Саргатское занимались кровельными работами на трехэтажном здании.

По предварительным данным, мужчину во время перестилки кровли ударило током. Он упал на землю и скончался.

Пока не ясно, от чего именно **погиб рабочий**: от падения или от удара током. Это будет установлено в ходе судебно-медицинской экспертизы. В пресс-службе ведомства отметили, что по результатам доследственной проверки вынесут процессуальное решение.

<https://www.omsk.kp.ru/online/news/4008392/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.09.2020

Игроки «Тамбова» обратились в профсоюз из-за долгов по зарплате и приостановили тренировки

Генеральный директор Общероссийского профессионального союза футболистов (ОПСФ) Александр Зотов сообщил, что игроки «Тамбова» обратились в организацию из-за **долгов по зарплате**.

«Футболисты «Тамбова» обратились в профсоюз в связи с **задолженностями по зарплате**, мы находимся в контакте. Заявления о приостановке тренировок отданы в клуб.

Тренируются только те, кто недавно перешел в команду и у кого еще не накопилась задолженность. Ждем реакции руководства и учредителей клуба», - сказал Зотов.

«Тамбов» грозит бойкотом матча РПЛ. Футболистам не платят 3 месяца, они выбивают долг

<https://www.allsoccer.ru/news/sports/547931/>

СОКРАЩЕНИЯ

10.09.2020

Сотрудников отеля под Конаково незаконно отправили в неоплачиваемые отпуска

Сотрудников отеля Radisson в Завидово Конаковского района Тверской **области** незаконно **отправили в неоплачиваемые отпуска**. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры Тверской **области**.

Одна из работниц решила восстановить справедливость и обратилась в прокуратуру. С марта 2020 в Тверской **области** была приостановлена работа гостиниц и отелей. Сотрудница рассказала, что её и других коллег под угрозой увольнения заставили написать заявление о предоставлении отпуска без сохранения оплаты труда.

После обращения прокурор подал иск в суд с требованиями признать действия руководства отеля незаконными, а также обязать компанию отменить приказ и выплатить деньги за время вынужденного отпуска.

Суд удовлетворил все требования. Решение пока не вступило в силу.



https://tver.aif.ru/society/details/sotrudnikov_otelya_pod_konakovo_nezakonno_otpravili_v_neopla_chivaemye_otpuska

10.09.2020

В нижегородском театре оперы и балета сокращают сотрудников

В Нижегородском государственном театре оперы и балета сокращают сотрудников. В качестве причины руководство называет упразднение ставок.

- С целью приведения штатного расписания в соответствие с действующим законодательством, а также для оптимизации творческой деятельности и производственного процесса в цехах театра с 17 ноября 2020 года в Нижегородском государственном театре оперы и балета им. А. С. Пушкина (НГАТОБ) упраздняются 5 штатных единиц. Все сотрудники получили уведомления в обозначенные законодательством **РФ** сроки - более, чем за два месяца до сокращения, - прокомментировала решение директор театра Татьяна Маврина.

Источник, знакомый с ситуацией, сообщил "РГ", что под **сокращение** подпадают не только административные **сотрудники**, но и ключевые творческие ставки, которые занимают нижегородцы - лауреаты премии Нижнего Новгорода, признанные мастера культуры и искусства. Кадровая политика нового руководства НГАТОБ уже вызывала немало вопросов у критиков. Можно вспомнить ситуацию с премьерой "Свадьбы Фигаро", когда для постановки привлекли не штатных артистов, а гастролеров.

В **министерстве культуры** Нижегородской **области** в ответ на запрос "РГ" о грядущих сокращениях сообщили следующее: "Директор учреждения вправе самостоятельно принимать решения организационно-кадрового характера внутри коллектива в соответствии с трудовым законодательством **РФ** и уставом учреждения".

<https://rg.ru/2020/09/10/reg-pfo/v-nizhegorodskom-teatre-opery-i-baleta-sokrashchait-sotrudnikov.html>

10.09.2020

Алтайлес заявил о массовых сокращениях сотрудников из-за спора с Минприроды региона об изъятии 0,5 млн га леса

ООО "Алеусский лес" (структура холдинга "Алтайлес" намерено **сократить** 154 **работника** из-за конфликта с Минприроды Алтайского **края**, которое через суд пытается изъять у холдинга порядка 0,5 млн га леса.

"154 сотрудника "Алеусского леса", работающие в Панкрушихинском и Крутихинском районах Алтайского **края**, могут быть уволены в связи с ликвидацией предприятия. **Работники** получили уведомление о **сокращении**. Необходимая информация направлена в центр занятости", - говорится в сообщении "Алтайлеса".

Также рассматривается вопрос **сокращения сотрудников** в других структурах холдинга.

"Ожидается **массовые сокращения сотрудников** лесной отрасли. Последствия уменьшения объемов заготовки и переработки древесины могут коснуться более тысячи сотрудников", - отмечается в сообщении.

Причиной холдинг называет расторжение договоров аренды "по формальным обстоятельствам", а также предъявленные Минприроды **край** "многомиллионных исков".

Первые сокращения ожидаются в ноябре.

Для Панкрушихинского и Крутихинского районов, как утверждает "Алтайлес", предприятие "Алеусский лес" является единственным крупным производством. Помимо сотрудников компании (154 человека), также в заготовке и перевозке древесины задействованы 50 индивидуальных предпринимателей.



"Ликвидация "Алеусского леса" вызовет нехватку древесины для загрузки мощностей двух крупных предприятий, где в общей сложности занято более 1 тыс. человек, - Каменского ЛДК и "Содружество". По оценке компании, последствия инициированных чиновниками действий могут коснуться тысячи семей. По этому поводу коллективы готовят обращения к Губернатору Алтайского **край**, президенту **РФ**", - отмечается в сообщении.

Как сообщалось, в начале 2020 года структура холдинга "Алтайлес" - ООО "Каменский ЛДК" - дошла до Верховного суда по двум из четырех арбитражных дел об изъятии у компании 0,5 млн га леса, выделенных под реализацию инвестпроекта.

В обоих случаях "Каменский ЛДК" получил отказ в передаче дел Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного суда.

Также сообщалось, что компания в 2011-2012 годах получила без торгов с 50%-ной скидкой по уплате арендной платы порядка 570 тыс. га лесов в 21 районе Алтайского **край** на срок 49 лет. Это, по данным сайта холдинга "Алтайлес" в 2019 году, составляло треть всех арендуемых холдингом лесных угодий.

Участки были предоставлены ЛДК для реализации проекта "Создание площадки лесопиления в городе Камень-на-Оби" стоимостью более 1 млрд рублей, проектная мощность переработки - 240 тыс. кубометров древесины в год. Проект был включен Минпромторгом **РФ** в перечень приоритетных.

В январе 2016 года Минпромторг издал нормативный акт о завершении реализации инвестпроекта, после чего учредители ЛДК (в течение того же года) провели несколько реорганизаций компании путем выделения из нее, в частности, ООО "Экспресс ЛК", "Альянс ЛК", "Инвест ЛК" и "Кrona лес" с одновременным их присоединением, соответственно, к ООО "Содружество", "Салаир", "Ребрихинский лесхоз" и "Алеусский лес" (все, кроме "Салаира", входят в холдинг "Алтайлес").

Кроме того выделенным из ЛДК фирмам достались права по договорам аренды порядка 500 тыс. га лесных участков, полученных предшественником под реализацию проекта.

Минприроды **край** заключало с правопреемниками дополнительные соглашения о пользовании лесными угодьями. Также ведомство, согласно арбитражной картотеке, давало согласие на последующую передачу этих участков в аренду третьим компаниям.

Однако в середине ноября 2018 года Минприроды региона направило "Каменскому ЛДК" письмо о том, что совершенные сделки перенайма лесных участков являются ничтожными "ввиду отсутствия согласия арендодателя", то есть самого **министерства**, и предлагало "устранить допущенные нарушения путем расторжения указанных договоров аренды в срок до 26 ноября 2018 года".

Затем Минприроды направило в Арбитражный суд Алтайского **край** четыре заявления с требованием признать сделки перенайма лесных участков в процессе реорганизации Каменского ЛДК ничтожными, вернуть участки ЛДК и расторгнуть между **министерством** и ЛДК договоры аренды. Первая инстанция отказалась заявителю, однако апелляционная и кассационная удовлетворили все его требования.

Согласно системе "СПАРК-Интерфакс", выручка ЛДК по итогам 2019 года увеличилась на 4,1% по сравнению с 2018 годом и составила 1,77 млрд рублей, чистая прибыль, напротив, сократилась на 28,4% - до 375 млн рублей.

Основным собственником ООО "Каменский ЛДК" является ООО "Содружество" (51%), которое через 100%-ного собственника - ООО "Весна" (Барнаул) - подконтрольно ЗАО "Индиция" (Литва). Еще 36,13% ЛДК принадлежит основному предприятию холдинга - ООО "ЛХК "Алтайлес".

По данным сайта "Алтайлеса", холдинг объединяет 15 предприятий лесного комплекса в Алтайском **крайе**.



<https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/altayles-zayavil-o-massovyh-sokrashcheniyah-sotrudnikov-iz-za-spora-s-minpriodya-regiona-ob-izyatii-0-5-mln-ga-lesa>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

11.09.2020

За нелегальными гастарбайтерами уже следит искусственный интеллект

Начальник Главного управления МВД РФ по вопросам миграции (ГУВМ) Валентина Казакова сообщила о разработке нового закона о правовом положении иностранных граждан, который в будущем году должен одним приезжим упростить трудоустройство, а другим – получение гражданства. Такой подход заложен в концепцию проекта, с основными положениями которого ознакомилась «НГ». Скажем, тем мигрантам, которые приехали более чем на три месяца, придется подписывать «соглашение о лояльности». В нем они обяжутся, к примеру, знать русский язык и соблюдать законы РФ. Против нелегальных гастарбайтеров будут применены дактилоскопия и системы распознавания лиц.

В ГУВМ планируют уйти от нынешней ситуации, когда иностранец, указывая изначальную цель въезда в РФ, остается привязанным к ней до конца визита.

Например, если человек приехал лечиться, то ему не позволят работать в России, пока он не уедет и не оформит документы на новое пребывание. Поэтому ведомство планирует разрешить мигрантам «менять цели своего прибытия в Россию, не покидая при этом ее территории».

Также назрела необходимость отказаться от бумажных миграционных карт. Если они будут выписываться в электронном виде, то это позволит сократить количество поддельных документов, экономить время на проверки.

«Отказ от миграционной карты с обеспечением автоматической передачи данных о пересечении иностранным гражданином (ИГ) границы РФ при въезде и выезде из страны от пограничной службы ФСБ в МВД РФ в полном объеме в режиме реального времени», – так говорится в презентации ГУВМ, которую показали в Общественной палате РФ.

В этом документе также указано, что будет предусмотрено использование биометрических персональных данных мигрантов. Проще говоря, в будущем все приезжие, находящиеся в РФ больше месяца, должны будут пройти дактилоскопическую регистрацию, фотографирование, а также медицинское освидетельствование. 10 сентября в ходе пресс-конференции Казакова также пообещала нелегалам и нежелательным иностранцам, что в борьбу с ними вступит искусственный интеллект. Речь идет об уже работающих системах распознавания лиц. Однако пока из-за закрытых в основном границ эти системы работают на пополнение баз данных. «Как только ограничения будут сняты, мы применим эти технологии, выявим адреса проживания и соответственно удалим нарушителей с территории РФ», – заявила глава ГУВМ.

А общественникам накануне она подробно рассказала о введении трех унифицированных режимов нахождения ИГ в стране. Это краткосрочное пребывание, то есть не более 90 суток, – туризм, деловые визиты, долгосрочное – это более чем на 90 дней, например для работы или длительного лечения, учебы. В этом же режиме будут находиться участники госпрограммы переселения соотечественников и люди, которые ищут в России убежища. Именно этой категории ИГ придется получать ID-карту («единый документ с электронным носителем информации, удостоверяющий личность на территории РФ»). Вместе с заявлением на ее выдачу они будут подписывать с государством и некое «Соглашение о лояльности». В нем приезжий должен взять на себя перечень обязательств, который позднее будет установлен правительством или самим МВД. Но предварительно известно, что, скажем, по



истечении года подписанты должны будут подтвердить владение русским языком, знание истории России и основ ее законодательства.

Третий режим, который наиболее насыщен преференциями, – это постоянное проживание в РФ, которое позволит ИГ в перспективе претендовать на российское гражданство. В МВД предлагают предусмотреть два порядка его получения. Первый – общий, когда мигрант находится в стране не меньше года, выбирает постоянный регион для проживания и проходит собеседование в специальных комиссиях. В настоящее время они занимаются определением квот на получение разрешений на временное пребывание (РВП), но в скором времени их трансформируют в своего рода комиссии по выдаче разрешений на ПМЖ. «В комиссии войдут не только представители МВД, но и органов власти субъекта РФ, ФСБ, Минздрава, Минобрнауки и т.д.», – пояснила Казакова.

Второй порядок будет упрощенным, его предусмотрят для тех, кто сейчас получает вид на жительство (ВНЖ) без РВП. Это те приезжие, которые имеют родственников в РФ, рожденных на территории РСФСР, и прочие нынешние льготники.

Что касается системы миграционного учета, то, по словам Казаковой, здесь сохраняется большое количество нарушений, например все те же «резиновые квартиры» или заменяющие их хостелы. «Поэтому мы полагаем, что должны быть единообразные требования для всех мигрантов – а именно единый срок освобождения от постановки на миграционный учет до 30 дней», – подчеркнула она. После этого приезжий должен будет самостоятельно явиться в миграционное подразделение, сдать отпечатки пальцев и заявить о фактическом месте нахождения. Если адрес окажется неверным, напомнила глава ГУВМ, «на данном ИГ в полной мере проявит себя система контрольно-надзорной деятельности», наказание – вплоть до закрытия въезда в РФ.

И, конечно, готовятся серьезные новации в сфере **трудовой миграции**. Среди нынешних ее проблем – неэффективность действующей системы квотирования, а также заполнение вакансий высококвалифицированных специалистов (ВКС) за счет обычных гастарбайтеров из стран третьего мира. Казакова рассказала о случаях, когда ВКС на проверку оказываются подсобными работниками. И потому в ГУВМ решили вообще отказаться от выдачи разрешений на привлечение и использование иностранных работников и принципа квотирования. Вместо этого появятся электронные реестры иностранных работников и заинтересованных работодателей. Плановые проверки тоже оказались малоэффективными, так что ГУВМ больше не будет дублировать полицейские функции, а введет институт постоянного «иммиграционного контроля» как за приезжими, так и за принимающей стороной.

Реформировать придется и существующие механизмы реагирования на противоправную деятельность мигрантов, сейчас они чересчур громоздкие. По статистике ГУВМ, за прошлый год под административное выдворение попали более 125 тыс. человек, половина приговоров уже исполнена. Еще около 6,7 тыс. иностранцев были вынесены решения о самостоятельной депортации. Неразрешение на въезд получили свыше 250 тыс. человек, 75 тыс. объявлено о нежелательности их пребывания на территории РФ. «Назначение административного выдворения в форме контролируемого выезда будет осуществляться органами внутренних дел, а в форме принудительного выдворения – судами либо пограничными органами», – говорится в справке ГУВМ о предполагаемых новациях. И вообще запрет въезда и нежелательность пребывания будут объединены в единую меру административного принуждения. «Контролируемое пребывание ИГ ничуть не будет ослаблено», – пообещала Казакова. При этом зачастую на практике закрытие въезда вынуждает миграционных чиновников затем все-таки открывать въезд по разным основаниям: к примеру, для лечения или участия в допросах или даже показаний.

Отдельное внимание обещано уделять соотечественникам и лицам, ищущим в РФ убежища. В ГУВМ указали на сокращение количества желающих участвовать в госпрограмме переселения, которую надо серьезным образом реформировать. Основные новации, о которых сказано в наработках ведомства, такие: переселенцам больше не понадобится получать миграционный статус (РВП, ВНЖ) после переезда в Россию. Статус участника госпрограммы



даст им право на долгосрочное – в течение пяти лет – пребывание в выбранном для переселения субъекте РФ для выполнения всех процедур по приобретению гражданства РФ.

Независимая газета**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ**

11.09.2020**Стимулирующие выплаты за борьбу с коронавирусом получат не только медики**

Дополнительные выплаты получат сотрудники организаций, подведомственных федеральным органам власти. Соответствующее постановление размещено на сайте правительства.

На эти цели из резервного фонда будет выделено более 5 млрд рублей. Стимулирующие выплаты составят от 20% до 100% от среднемесячного дохода, на них могут рассчитывать сотрудники организаций, подведомственных Минздраву, Минобрнауки, Минобороны, **Минтруда**, Минэкономразвития, МВД, Росгвардии, ФСБ и ФСИН, которые помогают больным коронавирусом или задействованы в борьбе с распространением новой инфекции, будут получать стимулирующие выплаты, размер которых составит от 20% до 100% от среднемесячного дохода в зависимости от должности специалиста.

В апреле депутат Госдумы, глава профсоюзов Кубани Светлана Бессараб направляла письмо в Кабмин с предложением расширить список профессий на получение дополнительных мер поддержки при борьбе с распространением коронавирусной инфекции, сообщили "Солидарности" в пресс-службе парламентария.

- 20 апреля 2020 года мы направили обращение с просьбой рассмотреть возможность оказания дополнительных мер поддержки по предоставлению единовременных выплат сотрудникам прокуратуры, МВД, МЧС, ФСБ, нацгвардии, "Главного центра специальной связи", при выполнении служебных обязанностей, заболевших коронавирусом. Правительство расширило список на получение стимулирующих выплат за борьбу с коронавирусной инфекцией, справедливо, что в него вошли представители служб, обеспечивавших соблюдение требований санитарных врачей. Служащие и сегодня работают в непростых условиях, и забота государства о них закономерна, - отметила Светлана Бессараб.

<https://www.solidarnost.org/news/stimuliruyuschie-vyplaty-za-borbu-s-koronavirusom-poluchat-ne-tolko-mediki.html>

11.09.2020**Минтруд ожидает снижение безработицы с октября 2020 года**

Министерство труда и социальной защиты ожидает постепенное снижение численности безработицы в стране в условиях пандемии коронавирусной инфекции с октября 2020 года. Об этом 11 сентября сообщает ТАСС со ссылкой на разработанный ведомством проект распоряжения кабмина.

«По оперативным данным на 31 августа 2020 года, численность зарегистрированных безработных граждан составила 3,63 млн человек. По оценке **Минтруда** России, в соответствии с динамикой поступления заявлений по постановке на учет в качестве безработных ожидаемая среднемесячная численность официально зарегистрированных безработных в августе составит порядка 3,5 млн человек, постепенное снижение численности безработных начнется с октября 2020 года», - говорится в документе.



В проекте отмечается, что в условиях пандемии количество безработных в России с начала 2020 года возросло к 1 сентября в 5,3 раза. В сентябре количество безработных граждан, по данным ведомства, достигнет пика высоких значений, превысив 3,6 млн человек.

В проекте распоряжения Правительства о выделении **Федеральной службе по труду и занятости** в 2020 году из резервного фонда бюджетных средств на соцвыплаты безработным в регионах приводилась оценка **Минтруда**, согласно которой ожидаемая среднемесячная численность официально зарегистрированных безработных граждан в июле и августе составит около трех млн человек, а уже с сентября их количество будет постепенно уменьшаться до уровня июня 2020 года.

Ранее **Президент России** Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам заявил, что безработица в России к концу 2021 года не должна превышать 4,7 процента.

<https://www.pnp.ru/politics/mintrud-ozhidaet-snizhenie-bezraboticy-s-oktyabrya-2020-goda.html>

11.09.2020

Минтруд оценил дефицит средств на выплату пособий по безработице в 54,3 млрд рублей

Для выплат повышенных пособий по безработице в условиях пандемии в 2020 году необходимо около 185,3 млрд руб., сказано в разработанном **Минтрудом** России проекте распоряжения правительства. На выплаты безработным в федеральном бюджете предусмотрено 130,4 млрд руб., по данным на 31 августа израсходовано 109,4 млрд руб. По данным **Минтруда**, дефицит средств до конца 2020 года составит около 54,3 млрд руб.

Согласно проекту распоряжения, из-за коронавируса число безработных россиян с начала года увеличилось в 5,3 раза. «С учетом роста численности безработных граждан и принятых решений по увеличению размера пособий по безработице, по оценке **Минтруда**, на осуществление социальных выплат безработным гражданам необходимо 185,3 млрд руб.», - цитирует документ ТАСС.

В документе сказано, что на выплаты пособий по безработице **Роструду** выделят из резервного фонда 35,3 млрд руб. По расчету **Минтруда**, этих средств хватит до середины октября 2020 года. При расчете ведомство учитывало эпидемиологическую ситуацию в регионах и корректировки выплат безработным, у которых есть несовершеннолетние дети.

10 сентября на заседании правительства распределили очередные выплаты на поддержку населения и регионов - около 46 млрд руб., большая часть направлена на выплаты безработным. Ранее президент России Владимир Путин заявил о необходимости продолжить поддержку безработных. По его словам, ситуация на рынке труда остается «напряженной».

<https://www.kommersant.ru/doc/4485410>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.09.2020

Воронежского застройщика наказали за гибель упавшего с 13 этажа рабочего

Воронежское ООО «Стройиндустрия» привлекли к административной ответственности за смерть на стройплощадке рабочего, упавшего с 13-го этажа. Об этом сообщили в пресс-службе региональной **Гострудинспекции** в пятницу, 11 сентября.



В структуре, не стали озвучивать населенный пункт, в котором произошла трагедия. Впрочем, с большой долей вероятности можно утверждать, что речь идет о Воронеже. Добавим, что, по данным открытых источников, директором ООО «Стройиндустрия» является депутат Воронежской облдумы Дмитрий Лукин.

Как оказалось, в ООО «Стройиндустрия» не было процедуры контроля состояния здоровья сотрудников. Кроме того, компания не провела идентификацию опасностей и уровня риска на площадке строящегося высотного дома.

— Погибший был допущен к работе без прохождения психиатрического освидетельствования и обязательного предварительного медицинского осмотра, средства индивидуальной защиты ему были выданы не в полном объеме, — подчеркнули в **Гострудинспекции**.

Помимо того, что результатам проверки работодателя привлекли к административной ответственности, материалы расследования направили еще и в правоохранительные органы для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

<http://obozvrn.ru/archives/131201>

11.09.2020

В Брянске наказали главного бухгалтера станции скорой помощи

В Советском районе Брянска за нарушение закона наказали главного бухгалтера городской станции скорой помощи. Об этом рассказали в пресс-службе прокуратуры области.

Проверку правоохранители провели по обращению водителя «скорой», которому, по его словам, несвоевременно начислили и выплатили отпускные. Проверка подтвердила, что трудовые права мужчины были нарушены.

Государственная инспекция труда привлекла главбуха станции скорой помощи к административной ответственности. Женщине вынесли предупреждение.

<https://www.bragazeta.ru/news/2020/09/11/v-bryanske-nakazali-glavnogo-buxgaltera-stancii-skoroi-pomoshchi/>

11.09.2020

Более 120 жалоб поступило в псковский Роструд за август

Более 120 обращений граждан о нарушении их трудовых прав поступило в государственную инспекцию труда в Псковской области в августе. За консультацией на «горячую линию» инспекции за месяц обратилось более 350 граждан, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе ведомства.

За минувший месяц сотрудники псковского Роструда провели 55 проверок работодателей, осуществляющих деятельность в Псковской области. По итогам проверок было выявлено более 70 нарушений трудового законодательства. Большая часть выявленных нарушений связана с нарушением государственных нормативных требований охраны труда.

Инспекторы выдали 23 предписания об устранении выявленных нарушений, возбудили 29 административных производств в отношении лиц, совершивших административные правонарушения, а также вынесли более 120 постановлений о назначении административного наказания лиц, совершивших административные правонарушения.

Кроме того, работодателям направлено 30 предупреждений о недопустимости нарушения обязательных требований трудового законодательства.

<https://informpskov.ru/news/333797.html>



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

11.09.2020

Количество предложений по удаленной работе возросло, как и их актуальность

Пандемия внесла свои корректизы в обычную жизнь россиян. Переход большинства компаний на удаленную работу заставил работодателей пересмотреть график сотрудников. По данным опроса на портале Роструд, россияне - 36,17% считают, дистанционная занятость позволяет экономить время в пути, а также деньги на покупку транспортных карт.

Изменения от законодателей

Каждый четвертый житель России отметил, что существенных минусов у удаленной работы нет. Опрос проводился на сайте Роструда **«Работа в России»**. В нем участвовало 55000 человек.

Законопроект об урегулировании дистанционной работы внес в парламент депутат Володин. Его в этом вопросе поддержала Валентина Матвиенко. Правки призваны дополнить положения ТК РФ. Они будут касаться режима рабочего времени, отдыха сотрудников, которые трудятся дома. А также урегулируют порядок рабочего взаимодействия сотрудника и его начальника.

В законопроекте установлена гарантия, что заработка плата при дистанционной форме трудовой деятельности, будет выплачена полностью при сохранении объема работ, который был указан в трудовом контракте.

В приоритете, дистанционная работа будет предлагаться и предназначаться беременным женщинам, инвалидам, пенсионерам, работника с детьми до 14 лет.

А.Исаев, член фракции «Единая Россия», заявил, что законодатель впервые рассматривает такие понятия, как неприкосновенность личного времени и право сотрудника предприятия, работающего на удаленной основе, быть онлайн. Период пандемии показал, что многие работодатели беспокоили сидящих на удаленной работе людей звонками: они совершались днем и ночью, то есть в нерабочее время.

Россияне не против работы на удаленке. Некоторым категориям такая форма занятости просто необходима. Причин, по которым люди переходят на этот график, много. Во время пандемии это была вынужденная мера, но постепенно работодатели и сами сотрудники увидели много плюсов дистанционной формы занятости. Например, 8% участвующих в опросе граждан, сказали о том, что плюс работы на дистанционке заключается в возможности не слышать новые сплетни и слухи в коллективе.

В чем состоят основные преимущества удаленной работы

Удаленная работа позволяет работать человеку из любой точки мира. Основное, о чем стоит задуматься тем, кто увидел плюсы дистанционки - это поиск проверенного и надежного работодателя. Найти нужную вакансию на удаленку можно здесь. Формат работы приобрел популярность в пандемию, после выхода из карантина россияне увидели несомненные его достоинства. Работник не привязан к офису, он может планировать рабочее время.

Одним из крупнейших интернет ресурсов выступает сайт **Finder.vc**. Представляет собой агрегатор удаленных вакансий. Вакансии обновляются ежедневно, но главное состоит в том, что все они проверены и надежны. Это особенно актуально при удаленном режиме работы.

Почему стоит переходить на дистанционный режим работы?

Определенные причины побудили переходить на удаленные режим общения с наемным персоналом. На рынке труда появляется все больше вакансий, предлагающих трудиться дома. Среди плюсов дистанционки выделяют следующие:



1. Возможность получать такую же по размеру заработную плату, как и в офисе.
2. Самостоятельное планирование рабочего дня.
3. Отсутствие необходимости тратить деньги на работу, экономия времени, проведенного в дороге к месту трудовой деятельности, на крепкий и здоровый сон.
4. Наличие большого числа предложений по удаленной работе. Многие вакансии предлагают кандидатам работу без опыта, что ценно для начинающего сотрудника.

Несмотря на несомненные плюсы удаленной работы, не всем гражданам она доступна. Например, некоторые работники из опроса показали, что работать из дома, им не позволяют жилищные условия.

<https://ohranatruda.ru/news/5221/588882/>

10.09.2020

Более 1 тыс. учебных центров Ворлдскиллс задействованы в новой программе обучения пострадавших из-за пандемии

До конца года 110 тыс. человек пройдут обучение в рамках программы по переподготовке и повышению квалификации лиц, пострадавших от последствий распространения коронавирусной инфекции. Об этом сообщили представители Академии Ворлдскиллс **Россия** в ходе онлайн-дискуссии «Подготовка и быстрая переподготовка кадров по стандартам Ворлдскиллс», которая состоялась в рамках деловой программы финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia).

Пройти бесплатное обучение и получить востребованные профессиональные навыки смогут три категории граждан **России**, которые столкнулись с проблемами при трудоустройстве в условиях пандемии: выпускники образовательных организаций, **сотрудники** под риском **увольнения**, а также потерявшие работу в период пандемии. Для того чтобы стать слушателем программы, необходимо зарегистрироваться на сайте <https://express.worldskills.ru/> или перейти на него с действующего аккаунта в ИАС «**Работа в России**» (trudvsem.ru). В ближайшее время появится возможность пройти регистрацию в программе через интернет-ресурс «Госуслуги».

«На сегодняшний день в программу включились 1030 центров обучения по всей стране, и их число будет расти в силу востребованности программы у населения», - сообщила заместитель директора Академии Ворлдскиллс **Россия** по практической подготовке Ирина Гранкина. В программе будет представлено свыше 170 профессиональных компетенций (по 39 компетенциям обучение проведут в дистанционном формате). При этом слушатель может выбрать удобную форму обучения независимо от места проживания.

Федеральный оператор программы - Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс **Россия**)» - реализует ее в тесном взаимодействии с **регионами** и утвержденными региональными операторами. Помимо организации процесса регистрации участников программы на электронном ресурсе, Союз формирует инфраструктуру программы, отбирая центры обучения по всей стране.

«Мы только приступили к реализации этой программы, - сообщила начальник учебно-организационного отдела Академии Ворлдскиллс **Россия** Юлия Дубицкая. - Все квоты уже распределены по **регионам Министерством просвещения России**. Каждый региональный оператор определил перечень компетенций, востребованных локальным рынком труда - именно из них можно выбрать направление обучения по специальностям, актуальным для того или иного **региона**».

Разработка и реализация программы по переподготовке и повышению квалификации лиц, пострадавших от последствий распространения коронавирусной инфекции, - не первое поручение государства, которое исполняет



Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс **Россия**)». В 2019 и 2020 годах в рамках специальной федеральной программы для граждан 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста обучение по стандартам Ворлдскиллс прошли более 50 тыс. человек.

«После успешного обучения 5 тысяч мастеров нам доверили программу обучения лиц старшего возраста - это был невероятный вызов для нас. Мы справились! И сейчас реализуем новую государственную программу по поддержке граждан, пострадавших от последствий коронавирусной инфекции. У нас мало времени, но огромная воля к победе, сила и организационный ресурс», - подчеркнула Ирина Гранкина.

Деловая программа финала VIII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) проходит в дистанционном формате трансляций с дополненной реальностью, вебинаров, онлайн-дискуссий и воркшопов. Зрители и участники из любой точки **России** и мира смогут присоединиться к мероприятию в режиме live, где ведущие профессионалы и эксперты нашей страны обсуждают условия для подготовки квалифицированных специалистов.

Организаторы мероприятия в 2020 году

Министерство просвещения Российской Федерации, Правительство Кемеровской области, Союз «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс **Россия)», АНО «Агентство стратегических инициатив» (АСИ).** Партнерами и спонсорами национального финала выступили более 50 крупнейших компаний различных отраслей промышленности.

<http://www.unkniga.ru/company-news/11221-bolee-1-tisyachi-uchebnyh-tsentrsov-worldskills-zadeystvovany-v-programme.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.09.2020

Выходной 31 декабря можно сделать на постоянной основе, считает Москалькова

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова поддержала **предложение Минтруда** сделать 31 декабря 2021 года выходным днем - она считает, что этот день можно сделать выходным на постоянной основе. Об этом сообщает ТАСС.

«Де-факто 31 декабря для всех уже нерабочий день. И если люди находятся в организации, то начинают уже праздновать. Большинство хозяек уже стараются подготовиться к праздничному столу. А те предприятия, которые работают с непрерывным циклом, будут работать по своему графику. Медицинские учреждения, правоохранительные органы, непрерывные производства - для них всегда были исключения. Всем было бы удобно 31 декабря быть дома и готовиться к празднику», - сказала омбудсмен.

Ранее Министерство **труда** и соцзащиты подготовило проект постановления **кабмина**, согласно которому новогодние праздники в 2021 году продлятся с 1 по 10 января. Кроме того, 31 декабря 2021 года будет выходным днем.

<https://www.pnp.ru/social/vykhodnoy-31-dekabrya-mozhno-sdelat-na-postoyannoy-osnove-schitaet-moskalkova.html>

11.09.2020

В России обсуждают возврат страхования занятости

Предыдущий министр **труда** Максим **Топилин** еще в 2017 году говорил о возможности возрождения системы страхования от безработицы "в течение 7 - 10 лет". Тема вновь стала подогреваться тем же **Минтрудом** уже прошедшей весной, что, очевидно, связано с экономическими последствиями пандемии. В конце августа идею



подхватила партия "Единая Россия", что по российским политическим приметам можно считать почти залогом воплощения в жизнь. "Солидарность" собрала мнения авторов инициативы и социальных партнеров о страховых выплатах для потерявших работу.

Андрей Исаев,

первый замруководителя фракции "Единая Россия" в Государственной думе:

- Пандемия вынудила многих работодателей пойти на сокращение производства. Но они знают, что если проводить сокращение производства честно, то это не экономия доходов, а увеличение расходов. Потому что при сокращении предстоит еще два месяца держать работника на производстве либо выплатить ему заработную плату за эти два месяца, а в дальнейшем выплатить и выходное пособие. При переходе на страхование занятости государство могло бы взять на себя эти функции. То есть при сокращении работника работодатель своевременно уведомляет службу занятости, и выплаты всех выходных пособий были бы возложены на нее.

Для работников это тоже было бы выгодно. Потому что мы знаем, что очень часто в условиях пандемии работодатель вызывал к себе работников и говорил: "Да, по **закону** я должен тебе заплатить еще три оклада. Но денег у меня нет, поэтому пиши заявление по собственному желанию, и давай расстанемся друзьями". И в огромном количестве случаев работники так и поступали. Они не пользовались своим правом на получение необходимых пособий.

Страхование занятости могло бы нам помочь в решении еще одного достаточно острого вопроса - хронической задолженности по заработной плате на обанкротившихся предприятиях. Каждый раз, когда возникает такая ситуация и люди требуют выплаты зарплаты за год, два, три, это становится головной болью для региональных и местных властей. Существование фонда защиты от безработицы могло бы стать резервом, частично позволяющим решать и такого рода проблемы.

Олег Соколов,

секретарь ФНПР:

- **Предложение** о создании фонда защиты занятости очень хорошее. Мы тоже считаем, что все виды риска утраты заработка, в том числе и ликвидация предприятия, и банкротство, и простой, и режим неполного рабочего времени, - это социальные риски, и они должны страховаться.

Это выгодно и работнику, и работодателю. С одной стороны, работодатель освобождается от выплаты больших выходных пособий и в сложной экономической ситуации может объявлять режим неполного рабочего времени или простой. И при этом не нести финансовой нагрузки, потому что за эту нагрузку он уже заплатил - в виде страховых платежей.

Работнику это выгодно тем, что, попав в такую ситуацию, он будет получать адекватную зарплату. Сейчас, например, если объявляется режим неполного рабочего времени, то это самый худший вариант, потому что человеку платится пропорционально тому, сколько он работает. Часто это оказывается даже хуже, чем простой. И работодатели часто по этой схеме работают, если не заставляют вообще уйти в отпуск как бы "по соглашению сторон". Люди теряют в деньгах. А так - появится возможность компенсировать утраченный заработок через систему страхования.

Так что это совершенно правильное **предложение**, которое поддерживается ФНПР.

Антон Котяков,

министр труда и социальной защиты:



- О **предложении** партии “Единая Россия” относительно внедрения института страхования занятости сразу скажу, что такой институт не нов. Он был в свое время в Российской Федерации, активно использовался, но в процессе борьбы за снижение административной нагрузки на работодателя этот институт ушел из нашей повседневной жизни.

Для того чтобы его вернуть, мы четко должны понимать объем финансовой нагрузки, которая ляжет на работодателя. Должны взвесить тот объем потенциальных расходов, который мог бы ложиться на этот создаваемый страховой фонд занятости. И должны четко понимать, что, создавая такой институт, мы должны стимулировать работодателя к достаточно порядочному, открытому диалогу. Потому что создание страховой модели без соответствующих рычагов контроля и стимулирования работодателя к правильному поведению во многом может дестабилизировать ситуацию за счет попытки отдельных работодателей выстраивать не совсем правильные и честные отношения с работниками. Поэтому страхование занятости требует еще более масштабного обсуждения.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Пресс-служба РСПП предоставила “Солидарности” следующий комментарий:

“...Комитет РСПП счел нецелесообразным вводить в среднесрочной перспективе новый вид социального страхования - обязательное социальное страхование на случай безработицы.

Комитет принял решение продолжить консультации социальных партнеров и предложить **Минтруду** России сформировать позицию по вопросу страховой защиты граждан от безработицы и принять участие в ее обсуждении с социальными партнерами”.

https://www.solidarnost.org/articles/zastrahuy-posobie-zastrahuy.html?utm_source=pulse_mail_ru

11.09.2020

Плюшки для всех: в России заинтересовались всеобщим базовым доходом

Предложение пообещал рассмотреть зампредседателя Совбеза Дмитрий Медведев

Идея всеобщего базового дохода становится всё более популярной по всему миру. Россия стала очередной страной, высшее руководство которой заинтересовалось этой мерой социальной защиты и стимулирования экономики. Тему предложил обсудить заместитель председателя Совета безопасности Дмитрий Медведев. Чуть раньше с более ограниченной, но всё равно революционной идеей выступил глава комитета по экономике **Совета Федерации** Андрей Кутепов - он предложил ограничиться базовым доходом только для безработных. «Известия» попытались предположить, каков может быть базовый доход по-русски, исходя из уровня жизни и возможностей бюджета нашей страны.

Споры о безусловном базовом доходе, то есть сумме, которая будет выплачиваться каждому взрослому (в некоторых вариациях - не только) гражданину страны вне зависимости от его возраста, занятости и социального положения, усилились в последнее десятилетие. Вероятными причинами для этого стали резкий рост безработицы после экономического кризиса 2008 года, а также страх перед автоматизацией производства и сферы услуг. Многие экономисты опасались разрастания класса безработных и не нужных обществу людей, а также усиления социального неравенства. Всеобщий базовый доход был важнейшей мерой, которая могла бы копировать эту проблему.

Довольно неожиданно сторонники у идеи нашлись как на левой, так и на правой стороне политического спектра. Если многие социалисты считали, что таким образом будет обеспечен более высокий уровень социального равенства, а недавно скончавшийся антрополог Дэвид Гребер доказывал, что таким образом люди уйдут от трудовой обязаловки (а также покинут миллионы совершенно бессмысленных и ненужных, по его мнению, рабочих мест), то аргументы справа зиждались на том, что простая выплата, требующая минимум администрирования, позволит колоссально сократить бюрократию в социальной сфере. Кроме того, «профессиональные безработные» перестанут получать



преимущества перед низкооплачиваемым, но трудолюбивым персоналом. Справедливо, говорили адепты всеобщих выплат, что деньги «за просто так» будут иметь не только ждущие у моря погоды, но и честные труженики.

Пробный шаг был запущен в Швейцарии в 2016 году. Инициативная группа вынесла на референдум (перед этим собрав подписи 130 тыс. человек) **предложение** о выплате базового дохода каждому гражданину Швейцарии в размере 2500 швейцарских франков (для детей - 625 франков на человека). Столь радикальное **предложение**, несмотря на первоначальный успех, было отвергнуто населением страны: 77% голосов против 23%.

В дальнейшем в нескольких странах были проведены локальные социологические эксперименты. Самым известным из них стал финский. В его рамках выплаты производились исключительно безработным и были довольно скромными в сравнении с швейцарским проектом - 560 в месяц. Эксперимент проводился в течение двух лет до конца 2018 года. Предварительные итоги были таковы: хотя выплаты повысили уровень счастья и удовлетворения жизнью у испытуемых, они не привели к более активному поиску ими работы по сравнению с контрольной группой. В то же время и обратного не случилось: процент сидящих сложа руки в экспериментальной и контрольной группах оказался примерно одним и тем же. Получилось, что предоставление базового дохода вообще никак не повлияло на стремление людей работать.

Схожие эксперименты прошли (или еще продолжаются) в некоторых других странах, причем необязательно относящихся к «первому миру». К примеру, в Кении уже четыре года небольшая сумма (аналог 75 центов в день) выплачивается жителям деревни Магава на западе страны. Предполагается, что программа продлится до 2028 года. Результаты на данный момент скорее положительные, хотя выводы делать рано.

В 2020 году эпидемия коронавируса, обрушившая мировую экономику, подняла вопрос о базовом доходе с небывалой доселе остротой. Существует очень большая вероятность, что многие из рабочих мест, потерянных в ходе текущего кризиса, больше не вернутся. Например, массовый переход на удаленную работу может уничтожить миллионы рабочих мест в крупных городах. Разные государства, включая США, уже провели единовременные выплаты без всяких условий для своих граждан. Если ситуация категорически не изменится в ближайшем будущем, эти перечисления могут превратиться из временного решения в постоянное.

В Германии между тем начался очередной эксперимент, который финансируется не на государственные, а на частные деньги. 120 человек будут получать 1200 в месяц (немного выше черты бедности по немецкой версии) на протяжении двух лет. В ходе опыта планируется прояснить ситуацию с реакцией людей на обладание суммами, позволяющими без проблем выживать без поиска работы.

В России пока до аналогичных экспериментов не дошли, но идея пользуется определенной популярностью как у населения, так и среди политического руководства. По крайней мере председатель «Единой России» Дмитрий Медведев считает, что гарантированный доход может являться одним из способов поддержки социальной стабильности в непростые времена.

Очевидно, что суммы, фигурирующие в Германии или Финляндии, российскому государству не по силам. Базовый доход в финском эксперименте примерно соответствует средней зарплате в России, а в немецком - вдвое ее превосходит. В то же время ВВП на душу в нашей стране в четыре раза уступает немецкому (если считать по текущему валютному курсу). Соответственно, с **поправкой** на это гипотетический размер выплаты в России мог бы составлять около 25-27 тыс. рублей.

В реальности, однако, доля оплаты **труда** в разных экономиках разная, как и источники пополнения бюджета и общая доля государственных финансов в ВВП. Реалистичнее здесь будет ориентироваться не на общий объем экономики, а на величину бюджета и прожиточный минимум, который на данный момент превышает 12 тыс. рублей. По словам профессора кафедры **труда** и социальной политики Любови Храпылиной, этого может оказаться недостаточно.



- Этот показатель и правда отражает лишь некий минимум для удовлетворения реальных потребностей человека. В сложных социально-экономических условиях, которые на сегодня по разным причинам сложились в России, сложно ориентироваться на такой подход. При введении базового дохода как меры социальной поддержки граждан со стороны государства важно четко объяснить гражданам, что именно подразумевается под таким доходом и какую роль он, по прогнозам инициаторов, должен сыграть для самих граждан и для государства.

Но если выплачивать заметно больше этого показателя, то для российского бюджета такая задача может оказаться неподъемной, считает шеф-аналитик «Телетрейд» Петр Пушкарев.

- Ведь даже если выплачивать хотя бы 1,5 МРОТ на человека в месяц, что в 2020 году составило бы 18,2 тыс. рублей, и уж меньше реалистичный прожиточный минимум трудно себе представить, то это 218,4 тыс. рублей в год, и для выплат всему населению страны потребовалось бы ежегодно из бюджета от 20 трлн и более. А это примерно соответствует полностью всей спрогнозированной еще до пандемии доходной части бюджета страны в 20,379 трлн рублей, или 18% от ВВП.

Эксперт отмечает, что меньшая сумма была бы российской казне по силам, но ее эффект оказался бы весьма ограниченным.

- Если выплачивать по 5-6 тыс. рублей каждому, то деньги эти будут всё равно огромные, треть нынешних расходных статей бюджета. При этом мало кто на практике заметит настолько, чтобы это кардинально могло улучшить, изменить жизнь большинства людей. И ради этого пришлось бы, видимо, поднимать существенно налоги для предприятий, что еще замедлило бы активность бизнеса, которая и так едва теплится, либо государству пришлось бы «другой рукой» залезть новыми налогами напрямую в карманы опять же большей части граждан.

Как заметил в интервью «Известиям» управляющий директор по макроэкономическому прогнозированию агентства «Эксперт РА» Антон Табах, под базовым доходом в настоящий момент может пониматься лишь выплата единых пособий по безработице - и вот она вполне реальна даже сейчас.

- Медведев говорил не про базовый доход, а про единообразные пособия, чтобы не высчитывать их по копеечке десяткам разных категорий, а иметь единый стандарт, привязанный к размеру региона. В России уже прошел такой эксперимент с марта по июнь, и бюджет не надорвался. На федеральном уровне минимум установили в 12 тыс. рублей, в Московской области - 15,5 тыс. рублей, в Москве - 20 тыс. Это вполне посильный для нас уровень и соответствует золотому стандарту пособий, который стоит на уровне минималки или какой-то доли от среднего дохода.

Если же говорить о базовом доходе в классическом смысле, то, по мнению Табаха, он должен быть привязан к потребительской корзине, но одновременно должна существовать возможность налогового изъятия лишних сумм у граждан, которым эта помощь не нужна.

<https://iz.ru/1059313/dmitrii-migunov/pliushki-dlia-vsekh-v-rossii-zainteresovalis-vseobshchim-bazovym-dokhodom>

11.09.2020

Бюджетникам намерены пересчитать оклады

Правительство хочет изменить принцип начисления окладов и премий работникам госучреждений

В осеннюю сессию депутаты планируют рассмотреть в первом чтении **законопроект** об изменениях в системе оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений. Согласно **поправкам**, подготовленным в Правительстве, новые требования к ним будет определять **кабмин**. "Парламентская газета" узнала, как это может повлиять на зарплаты работников в бюджетной сфере.



ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ

Сегодня занимающие одни и те же должности в разных регионах получают разное вознаграждение. А порой зарплата разнится даже в пределах одного субъекта. Это происходит из-за того, что с 2005 года регулирование систем оплаты труда в региональных и муниципальных учреждениях входит в полномочия местных властей.

При этом муниципалитеты перекладывают решение о системах оплаты труда на сами организации, что создаёт явно дискриминационные условия труда, сказал "Парламентской газете" глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

"В этом вопросе надо наводить порядок. Если посмотреть, у нас действительно зарплаты у работников одной сферы и на одних должностях могут серьёзно отличаться. Конечно, жизнь в Нарьян-Маре и субъектах Центральной России разная. Но это не объясняет разницы зарплат в пределах одной климатической зоны или даже одного региона", - сказал он.

В ряде регионов акты, регулирующие системы оплаты труда, носят рекомендательный характер. Поэтому авторы нового **законопроекта** предлагают наделить правом разработки и утверждения требований к окладам и ставкам заработной платы **Правительство РФ**.

Если парламентарии одобрят **законопроект**, кабмин сможет разработать и принять общую методику расчёта окладов и ставок для бюджетников. Скорее всего, это будет некий аналог МРОТ - минимальный необходимый показатель, от которого регионы будут отталкиваться.

СПРАВЕДЛИВЫЕ ПРОПОРЦИИ

Есть также и другая проблема, касающаяся назначения премиальной части зарплаты. На сегодняшний день на различные надбавки и стимулирующие выплаты приходится подавляющая часть дохода сотрудника.

"Стимулирующие выплаты должны быть лишь добавкой - пусть ощутимой, но добавкой. Нельзя делать оклад семь тысяч рублей, а потом премиальной частью доводить его до какого-то уровня. Поскольку это инструмент прямого воздействия на неугодных", - отметил Нилов.

Ранее Министерство труда и социальной защиты предложило сделать минимальную долю оклада в зарплатах медиков, педагогов, работников культуры и других бюджетников на уровне 50-70 процентов от общего объёма выплат за месяц. Такая модель нашла поддержку парламентариев.

С той же идеей ранее выступал и секретарь Генсовета "Единой России" Андрей Турчак. Его инициатива также звучит жёстче предложенной **Минтрудом**.

"Мы предлагаем увеличить размер окладов и их долю в структуре заработной платы. Мы считаем важным установить единый перечень выплат компенсационного и стимулирующего характера, чтобы соотношение базовой и стимулирующей частей заработной платы было 70 на 30", - сказал Турчак.

Парламентская газета

11.09.2020

В России предлагают создать единую службу занятости

Такие изменения в **законодательство** планируют внести на **рассмотрение Госдумы** уже в осеннюю сессию

Чтобы облегчить людям поиск работы, предлагается объединить региональные службы занятости, а их взаимодействие с гражданами максимально перевести в онлайн-формат. Такие **законопроекты** разрабатываются и в ближайшее время будут внесены на **рассмотрение Госдумы**, сообщил «Парламентской газете» первый



замруководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев. На поддержку работников также направлена идея о воссоздании системы страхования занятости, но её ещё предстоит обсудить с работодателями и профсоюзами.

- Андрей Константинович, вы говорили о том, что в России следует создать единую службу занятости и перевести её работу в онлайн. Зачем это нужно?

- В 2000-е годы, когда распределяли полномочия между федеральным уровнем, субъектами и муниципалитетами, было решено, что полномочия в сфере занятости передаются субъектам. В регионах работают службы занятости, но их финансируют из федерального бюджета. С точки зрения растущей интеграции и мобильности рабочей силы такой подход абсолютно неправильный - нет возможности обеспечить манёвр рабочей силы. Я поддерживаю **предложение Минтруда** централизовать эти полномочия. Предлагается создать единую федеральную службу занятости, отделения которой будут работать в регионах, и в этом случае появится возможность распределять потоки работников.

Что касается перехода в онлайн, хочу отметить, что **закону** о занятости населения в следующем году исполнится 30 лет. В нём указано, что человек должен регулярно посещать органы занятости, приносить справки и т.д.. COVID заставил перевести этот процесс в онлайн. Эта работа налажена, и глупо было бы снова вернуться в прошлый век. Поэтому мы с **Минтрудом** выявим все случаи, которые требуют личного прихода гражданина. А всё остальное останется в онлайн-режиме.

Чтобы реализовать обе инициативы, потребуются **поправки в закон** о занятости населения. Мы планируем принять их в осеннюю сессию. Сейчас они разрабатываются, в ближайшее время пройдут общественное обсуждение, а затем будут внесены в **Госдуму**.

- Действительно ли в России планируется возродить систему страхования занятости населения?

- Страхование занятости - это ещё только идея, которую мы предлагаем обсудить. В своё время такая система существовала в Российской Федерации, но была диверсифицирована - фонды страхования занятости были в регионах, поэтому особой эффективности их работа не показала.

Существует три стороны социального партнёрства - государство, работники и работодатели. Тот вклад, который государство сейчас вносит в систему занятости, оно будет продолжать вносить. К этому мы предлагаем добавить маленький взнос - по 0,5% от зарплаты с работников и работодателей. Эти средства пойдут на формирование фонда занятости.

- Что это даст людям?

- Данный подход может быть выгоден и работникам, и работодателям. На сегодняшний день руководитель связан существенными социальными гарантиями в связи с проведением сокращений на предприятии. Когда он должен сократить число работающих, он не экономит деньги, а увеличивает расходы, потому что обязан за два месяца предупредить работника, который вправе после предупреждения пойти искать новую работу и не продолжать деятельность там, откуда его увольняют. При этом человеку должны выплатить пособие в размере зарплаты за месяц. Выходит, что работодатель должен заплатить сразу три зарплаты.

Формирование резерва в виде фонда занятости может решить вопросы с погашением задолженности по зарплате обанкротившихся предприятий. В обмен на регулярную уплату небольших взносов мы можем перевести указанные обязательства на службу занятости, чтобы она выплачивала и две зарплаты, и выходное пособие. Если будет создан такой фонд, то сокращённые граждане смогут вставать на учёт и получать все причитающиеся им средства. Кроме того, формирование резерва в виде фонда занятости может решить вопросы с погашением задолженности по зарплате обанкротившихся предприятий.

- Этот фонд будет общероссийским?



- Считаю, что он должен быть централизованным, в отличие от той системы, которая существовала до начала 2000-х годов. В этом случае у него появятся дополнительные возможности. Неправильно, что у нас есть регионы, в которых безработица достигает 30 процентов, как в Ингушетии, и в то же время мегаполисы переполнены иностранными рабочими.

При централизации фонда занятости мы сможем переориентировать миграционные потоки из регионов с избыточной рабочей силой на территории, где есть реальная потребность в работниках. Это поможет вывести работу с **рынком труда** на качественно новый, более высокий уровень. Так как будут три вкладчика, фонд должен управляться на трёхсторонней основе - Правительством, профсоюзами и объединениями работодателей.

Чтобы внедрить эту систему, нужен отдельный **закон**. Но пока это вопрос, который мы выносим на обсуждение. Только в том случае, если стороны социального партнёрства согласятся с этим подходом, мы будем разрабатывать инициативу.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-predlagayut-sozdat-edinuyu-sluzhbu-zanyatosti.html>

10.09.2020

Путин поставил задачу вернуться к уровню безработицы 2019 года

Занятость в стране необходимо восстановить к концу 2021 года до уровня 2019-го, безработица не должна превышать 4,7%, об этом сказал президент Владимир **Путин** на совещании по экономическим вопросам, сообщает сайт Кремля. Он отметил, что сейчас безработица находится на достаточно высоком уровне.

- Несмотря на возобновление работы предприятий, компаний, другие положительные тенденции в экономике, безработица - вот на что хотел бы обратить внимание, - безработица в России еще находится на достаточно высоком уровне, сейчас превышает шесть процентов экономически активного населения. Напомню, что такой уровень у нас был в марте 2012 года. Начинали мы, где то полтора года назад у нас было 4,7, сейчас - 6,3. Вроде бы в процентах немного, но это значительный рост, - сказал президент.

Он подчеркнул, что были приняты беспрецедентные меры для поддержки людей, оставшихся без работы.

- Повысили максимальный размер пособия по безработице до уровня МРОТ. Да, конечно, это тоже повлияло на рост этого формального показателя. Раньше люди не обращались за помощью, а теперь, когда деньги стали более заметными, люди пришли, и количество безработных у нас автоматом подросло. Это понятно. Мы дополнили пособия выплатами на детей, - отметил **Путин**.

Глава государства также подчеркнул, что необходимо и дальше адресно поддержать людей, которые оказались в сложном положении и пока ещё не нашли работу. Он поставил перед правительством задачу - к концу следующего года необходимо восстановить занятость до уровня 2019 года - до 4,7 процента экономически активного населения.

Ранее **президент России** Владимир **Путин** поручил правительству увеличить с 1 мая на три месяца минимальный размер пособия по безработице до 4500 рублей. Безработным родителям несовершеннолетних детей установили право на доплату к пособию по безработице в размере 3000 рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка (одному из родителей). Но с 1 сентября в России отменили повышенный минимальный размер пособия, введённый из-за пандемии. Теперь безработные снова будут получать минимум 1500 рублей.

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предлагала установить на 2021 год минимальную величину пособия по безработице в размере прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал предыдущего года, а максимальную величину пособия - в размере среднемесячной начисленной зарплаты работников организаций в соответствующем субъекте РФ. С таким **предложением** профсоюзы обратились в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК).



<https://www.solidarnost.org/news/putin-postavil-zadachu-vernutya-k-urovnyu-bezrabotitsy-2019-goda.html>

10.09.2020

Нужно продолжать адресно поддерживать безработных - Путин

Меры поддержки занятости в России планировались как временные, но ситуация еще напряженная, так как безработица превышает 6% от экономически активного населения, поэтому нужно продолжать адресно поддерживать людей, заявил **президент РФ** Владимир Путин.

На совещании по экономическим вопросам с членами правительства в четверг **Путин** напомнил, что в России в рамках антикризисных мер были приняты беспрецедентные меры для поддержки людей, оставшихся без работы, в том числе был повышен максимальный размер пособия по безработице до уровня МРОТ.

"Напомню, эти меры изначально планировались как временные, с ограниченным периодом действия. Однако подчеркну, ситуация на **рынке труда**, как я уже сказал, все еще остается напряженной. Нужно и дальше адресно людей поддерживать, людей, которые оказались в сложном положении и пока еще не нашли работу. Сегодня жду от вас **предложений**, уважаемые коллеги, о том, как в дальнейшем будет организована эта помощь", - сказал **Путин**.

По словам главы государства, несмотря на возобновление работы предприятий, компаний, а также другие положительные тенденции в экономике, безработица в России еще находится на достаточно высоком уровне.

"(Уровень безработицы - ред.) сейчас превышает 6% экономически активного населения. Напомню, что такой уровень у нас был в марте 2012 года. Начинали мы - где-то полтора года назад у нас было 4,7, - сейчас - 6,3. Вроде бы в процентах немного, но это значительный рост", - подчеркнул **Путин**.

<https://ria.ru/20200910/podderzhka-1577033575.html>

10.09.2020

Правительство распределило пособия безработным и соцподдержку

В четверг на заседании правительства власти распределили очередные выплаты на поддержку населения и регионов - в общей сложности около 46 млрд руб., из которых большая часть направлена на выплаты безработным. Также Белый дом намерен лишить посредников права участвовать в переводе накоплений граждан в негосударственные пенсионные фонды и создать «одно окно» в сфере внешней торговли.

Очередной пакет решений о выделении бюджетных средств на поддержку населения на фоне коронакризиса в четверг рассматривался на заседании правительства. Как сообщил премьер-министр Михаил **Мишустин**, правительство планирует выделить на поддержку безработных в регионах 35 млрд руб. - в общей сложности на выплаты им в этом году предусмотрено более 130 млрд руб., большая часть из которых уже израсходована. Отметим, в конце августа **Минтруд** сообщал, что уровень безработицы в России составляет 6,3% (около 4,7 млн человек) - с начала пандемии на бирже **труда** зарегистрировалось более 2,5 млн человек, общее количество подавших заявления в центры занятости составляет 3,6 млн человек.

Также Белый дом продолжает софинансируировать региональные расходы на выплаты семьям с детьми - на третьего и последующих детей в возрасте до трех лет. Как отметил господин **Мишустин**, в общей сложности для обеспечения таких выплат в 75 регионах из федерального бюджета планируется направить более 47,5 млрд руб. - сегодня же речь шла о распределении 1,7 млрд руб. между восемью субъектами РФ. Очередной транш выделяется и на ставшие уже регулярными стимулирующие выплаты соцработникам, задействованным в борьбе с коронавирусом: на продолжение их поддержки, по словам премьера, дополнительно выделяется 2 млрд руб.



В сфере здравоохранения средства выделяются на закупку вакцин от гриппа - на закупку вакцин, сообщил премьер, в бюджете предусмотрено 22,5 млрд руб., а сегодня на эти цели дополнительно направляется 4,1 млрд руб. Наконец, регионам будет предоставлен уже пятый транш на строительство дорог - 4,5 млрд руб.

Среди **законопроектов**, рассмотренных в четверг на заседании, - о создании системы одного окна в сфере внешней торговли, оператором которой станет Российский экспортный центр (РЭЦ).

По словам премьер-министра, «система позволит облегчить взаимодействие экспортёров и импортёров с органами государственной власти, включая и контролирующие организации, даст бизнесу удобный доступ к государственным услугам, снизит издержки за счёт сокращения бумажного документооборота».

Пересматривает правительство и документооборот в социальной сфере - на заседание был вынесен **законопроект** о запрете на привлечение посредников при переводе пенсионных накоплений в негосударственные пенсионные фонды (НПФ). Как пояснил Михаил Мишустин, сейчас из-за активных действий агентов, работающих на НПФ, практически все заявления о переводе накоплений «оформляются через досрочный переход, несмотря на потерю денег». Согласно **законопроекту**, подать заявление гражданин сможет либо лично, либо оформив нотариальную доверенность, подлинность которой должен будет проверить пенсионный фонд - по мнению премьера, это «должно защитить людей от недобросовестных агентов».

<https://www.kommersant.ru/doc/4485045>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

11.09.2020

Заседание Госсовета по корректировке нацпроектов пройдет 29 сентября – глава Минстроя

Заседание Государственного совета по новым параметрам национальных проектов пройдет 29 сентября. Об этом сообщил министр строительства и ЖКХ Владимир Якушев.

«29 сентября будет проходить Государственный совет, на котором мы перед главой государства будем представлять наши национальные проекты с новыми показателями, новыми целями, и вполне возможно - с новыми мероприятиями», - сказал он, выступая на открытии XI Всероссийской конференции «Российский строительный комплекс: повседневная практика и **законодательство**».

Ранее на сайте Кремля сообщалось, что поручение **президента РФ** Владимира **Путина** скорректировать национальные проекты станет предметом обсуждения на ближайшем расширенном заседании президиума Государственного совета.

Ключевые цели 12 национальных проектов, а также Комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры обозначены в майском указе **президента РФ** Владимира **Путина**. Это задачи в сферах здравоохранения, демографии, образования, экологии, жилья и городской среды, автомобильных дорог, науки, цифровой экономики, производительности **труда** и поддержки занятости, культуры, международной кооперации и экспорта, малого и среднего предпринимательства и поддержки индивидуальной предпринимательской инициативы.

ТАСС - Российские новости